
EVALUATION SOMMATIVE du 16 septembre 2004 / CORRIGE 
 

Cap Exercice 1 : Les maladies à prion 
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1) Construire un tableau en indiquant les phénotypes à l’échelle macroscopique, cellulaire et 
moléculaire. 
 

Phénotype macroscopique Phénotype cellulaire Phénotype moléculaire 

Changement de 
comportement 

Tremblements et troubles 
locomoteurs 

Vacuoles et plaques 
amyloïdes au niveau du tissu 

nerveux 

Changement de forme de la 
PrPc en PrPsc 

 
2) Définir les termes suivants : phénotype, structure primaire, protéine, acide aminé et 
phénotype alternatif. 
 
Phénotype : ensemble des caractères observables chez un individu. 
Structure primaire d’une protéine : enchaînement d’acides aminés au sein d’une séquence, il 
existe une vingtaine d’acides aminés. 
Protéine : Macromolécule complexe formée par une ou plusieurs chaînes polypeptidiques 
(polymère d’acides aminés) et caractérisée par une configuration tridimensionnelle. 
Acide aminé : molécule organique de formule NH2 –CHR-COOH 
Phénotype alternatif : variations d’un même caractère présentées par divers individus de la 
même espèce. 
 
3) Donner la caractéristique de la protéine qui change, causant ainsi les troubles liés à la 
maladie. 
 
C’est la forme de la protéine qui est modifiée. 
 
4) Proposer une hypothèse pour expliquer le changement de la protéine. 
 
La protéine est modifiée sous l’influence de l’Information Génétique. 
La protéine est modifiée sous l’influence de l’environnement. 
 

Exercice 2 : Le support moléculaire du phénotype 

 
1) Identifier pour chaque individu, les hémoglobines présentes dans les hématies. 
 
A : HbA et HbS / B : HbA / C : HbS 
 
2) Préciser le(s)quel(s) d’entre eux seront affectés par les symptômes de la maladie. 
Justifier. 
 
Seul C sera malade car il possède une HbS et pas d’HbA pour compenser l’anomalie de HbS. 
 
3) Donner le nom des différentes versions du gène impliqué dans la maladie. 
 
Allèle 
 
 
Soin : enlever 5 points / faute !!! 

 


